Схема конспекта урока (занятия или другого режимного момента).
Аттестуемый педагог (ФИО)    Крутикова Елена Петровна
_____________________________________________________________________________ 

Предмет  математика
Возраст учащихся: класс   5 класс 

Тема урока  :  Площадь. Свойства площадей. Равные и равновеликие фигуры.
Тип урока: урок изучения нового материала.
Цели урока :
1. Сформировать понятие о площади и ее свойствах.
2. Ввести понятие равных и равновеликих фигур.

3. Дать представление о способе измерения площадей, основанном на сравнении с единицей измерения.
4. Сформулировать правило вычисления площади прямоугольника.
Задачи:
-развивающие: развивать умения и навыки исследовательской работы, умения анализировать, сравнивать, обобщать.

-воспитательные: воспитывать аккуратность и точность при выполнении упражнений и самоконтроль. 
Оборудование и материалы для урока:

 мультимедийный проектор, компьютер с установленной презентацией, заготовки таблицы для исследовательской работы.
Учебник : Математика Учебник  для 5 класса общеобразовательных учреждений./ Виленкин Н.Я. Жохов В.И. 

	
	Этапы урока
	Время

	1.
	Организационный момент

	1 мин

	2.
	Актуализация опорных знаний

	8 мин

	3.
	Изучение нового учебного материала. 
	8 мин

	4.
5.
	Закрепление учебного материала
Практическая работа

Физ.минутка
	13 мин
2 мин

	6.
	Формирование умений и навыков.

Самостоятельная работа
	10 мин.

	7.
	Итог урока
	1 мин

	8.
	Задание на дом
	2 мин


                                       ХОД УРОКА.

	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Пояснения к этапам урока

	1.Организационный момент

2.Актуализация опорных знаний.
Сегодня мы познакомимся с новым понятием.
А что это за понятие, вы определите сами, решив примеры.

У вас на столах лежат карточки, вы должны решить примеры и 

найденные значения сравнить с числами в таблице. Каждое верно найденное число означает букву. Из получившихся букв вы составите слово.
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И так это слово «Площадь»

 
	Записывают число в рабочую тетрадь. Записывают тему урока.
Начинают решать примеры на вычисление.
348+152-148=      (352)
52*2-4=                (100)
135*10+650=       (2000)
!414:14+99=         (200)
427-33-47               (347)
3578*245*0=         (0)
620:31+25=           (45)
 Сравнивают найденные значения с соответствующими буквами в таблице
	Слайд 1
Тема урока.
Слайд 2

Таблица указывает найденные значения и соответствующие им буквы.

	3. Изучение  нового учебного  материала.
Сегодня познакомимся с понятием площади. Впрочем, слово «познакомимся» здесь совсем не подходит.
Что мы понимаем под словом « площадь»- в быту, когда говорим о площади комнаты, о площади огорода. Мы говорим о размере комнаты. При этом мы не измеряем высоту комнаты. Т.е .площадь  фигуры – это часть плоскости, которую занимает эта фигура на плоскости.
С единицами измерения площадей вы тоже знакомы. Вспомним и  это 1кв см., 1 кв. м., 1 кв дм., и так далее…
За единицу измерения площади принимают квадрат со стороной равной 1.

Площадь такого квадрата считают равной 1 квадратной единице.
На слайде видим фигуру площадь которой надо вычислить.

Для этого разобьем фигуру на равные квадраты.

-Сколько квадратов получили при разбиении фигуры ?

( ответ  18 квадратов)
-Какова площадь данной фигуры? ( 18 кв.единиц).
У каждого из вас на столе лежат 2 прямоугольника.

Наложите один прямоугольник на другой. 

Что у вас получилось?

-Как называют фигуры, совпадающие при наложении?

- А что можно сказать про их площади?

На следующем слайде 

рассмотрим фигуры и укажем равные из них.\
И так запишем 1 свойство фигур:

Равные фигуры имеют равные площади.

Ребята решим задачу:

Найдите площадь данного прямоугольника.

Чтобы найти площадь прямоугольника, разобьем его на квадраты со стороной 1 см. Для этого разобьем каждую сторону прямоугольника на отрезки по 1 см и соединим точки на противоположных сторонах прямоугольника.
Прямоугольник состоит из 3 полосок, каждая из которых разбита на 6 квадратов со стороной 1 см. Весь прямоугольник состоит из 18 квадратов, и его площадь  равна?    (18 кв см.)
На слайде видим две фигуры, которые при наложении не совпадут, но их площади равны.

Такие фигуры называют равновеликими
Приведем еще примеры равновеликих фигур. Их площади равны 8 кв. единицам.
4.              Практическая работа.
Возьмите выданные таблички На экране три различных прямоугольника. Запишите в таблицу соответственные измерения для каждого из этих прямоугольников.
Сравним результаты, полученные в таблице.
Каждый учащийся проверяет работу своего соседа.

И отмечает карандашом -  если верно вычислили, то ставим +,

Если не верно подсчитали – то ставим –

 Как можно связать числа в столбцах 1,2,3?
Сделайте вывод, как определить площадь прямоугольника?

И так площадь прямоугольника равна произведению его длины на ширину.

Запишите  4 строку таблицы. Мы получим площади прямоугольников.

Сформулируем правило нахождения площади прямоугольника.

ЧТОБЫ НАЙТИ ПЛОЩАДЬ ПРЯМОУГОЛЬНИКА , НАДО УМНОЖИТЬ  ЕГО ДЛИНУ НА ШИРИНУ

Запишем это правило  в виде формулы:

Площадь прямоугольника обозначим буквой S, его длину – буквой а, а ширину буквой b.

Площадь прямоугольника равна:  S=ab
Теперь мы знаем как вычислить площадь прямоугольника.

Возьмем произвольный прямоугольник  ABCD и проведем в нем отрезок АС. Мы получили два равных треугольника с прямым углом.

Значит , их площади также равны и тогда площадь каждого треугольника равна половине  площади данного
 прямоугольника.
5. Физминутка

	Учащиеся рассматривают рис на слайде и считают сколько квадратов помещается в данной фигуре.          
[image: image1.png]



Ответ:

 площадь фигуры равна 18 кв. единицам.


[image: image2.png]



Ответ: при наложении фигуры совпали.

Такие фигуры называют равными. Площади этих фигур равны, т.к. фигуры занимают одинаковую часть плоскости.

Один из учеников выходит к доске (экрану) и показывает равные фигуры.
Записывают 1 свойство фигур.
               
[image: image3.png]



Площадь прямоугольника равна  18 кв. см
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Рассматривают слайд, на котором изображены равновеликие фигуры. Их площади равны 8 кв.см.

Учащиеся выполняют практическую работу, а затем проверяют результаты
   своих соседей по парте.

Слайды 11--15
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Слайд 16
 Записывают формулу нахождения площади треугольника. 
Слайд 17
Слайд 18
	   Слайд 3

    Слайд 4

  Слайд 5

  Слайд 6, 7

  Слайд 8

Слайд 9

  Слайд 10

Слайд 10
  Слайд 11



	Самостоятельное выполнение заданий.

На каждой парте лежат задания для самостоятельной работы.

1. Найдите площадь представленных фигур

2. Постройте все возможные прямоугольники площадью 64 кв.см, которые имеют целочисленные стороны, не равные единице.

3. Приняв за 1 кв.единицу квадрат в 4 клеточки, постройте многоугольник площадью 6 кв.единиц. Начертите многоугольник другой формы, но имеющий туже площадь.
4. Дана фигура А . Найти ее площадь. Нарисуйте равновеликий прямоугольник.


	Выполняют в тетрадях самостоятельную работу и сдают свои работы.

	 Слайд 18

	Итог урока

Подведем итог урока.
На уроке мы познакомились с понятием площадь, ввели определение равных фигур и равновеликих. Научились сравнивать фигуры и вычислять площадь прямоугольника.

Выставляются оценки.

Откроем на экране вопросы и ответим на них.                 
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	  Ребята отвечают на вопросы.
	

	Записываем задания на дом.   П 18, № 693,696, 697.
	Записывают задание.
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